



为把内蒙古自治区团校建设成为党在青年工作领域特色鲜明的政治学校而努力奋斗

——写在内蒙古自治区团校建校70周年 内蒙古师范大学青年政治学院建院20周年之际

青春是一首动人的歌,欢快的节拍间跳动着时代的音符。青春是一条奔腾的河,翻涌的浪花里流淌着火热的激情。团校因党而立,为党育人、为国育才。内蒙古自治区团校已经走过70个春夏秋冬,留下了一串串坚实的青春足迹,内蒙古师范大学青年政治学院经历了20个寒来暑往,谱写了一曲壮丽的青春乐章。内蒙古自治区团校70年,内蒙古师范大学青年政治学院20年,是一部励精图治的发展史,更是一部汇聚着青春与梦想的奋斗史!

弦歌不断七十载 勇立潮头再出发

1950年4月,在新中国成立后的第一个春天,作为我国少数民族地区建立的第一所团属院校,内蒙古自治区团校在当时的自治区首府草原红城——乌兰浩特正式成立。上世纪50年代内蒙古的各项事业百废待兴,团校人自力更生、艰苦奋斗,边学习、边劳动,克服困难,勤俭

建校。1954年,团校迁到塞外青城——呼和浩特,学校办学条件明显改善,干部培训工作日益强化,为青年干部成长和凝聚各族青年作出了积极贡献。改革开放以来,团校以政治学校特有的朝气,把握时代脉动,在改革大潮中乘势而上、扬帆远航。进入新世纪,内蒙古自治区团

校、内蒙古师范大学青年政治学院联袂启航,始终秉承“德才兼备、德育为先、志存高远、知行合一”的校训精神,大力弘扬吃苦耐劳、一往无前的蒙古马精神,现已发展成为一所集青少年理论与师范类专业教育于一体,培养培训青年工作专门人才和共青团干部的高等学府。



建校早期借用开展培训的校舍。



1950年团校第1期培训班结业合影。

聚焦主业勤耕耘 团青培训结硕果

70年来,内蒙古自治区团校牢牢把握团校姓党的根本原则,强化团干部教育主责主业。学校是“全国团干部教育培训基地”“中央团校内蒙古培训基地”,承担着我国西北6省区(陕西、山西、青海、甘肃、宁夏、新疆)团干部培训、自治区党委组织部干部自主选学课程和全区基层团干部、少先队辅导员、青马骨干、历奇素质拓展等各类团青培训工作。坚持把研

究阐释习近平总书记关于青年工作的重要思想作为团校核心业务,强化理论研究,成立了内蒙古自治区青年研究会、内蒙古青少年培育和践行社会主义核心价值观研究会,各类研究成果多次荣获团中央、自治区科学研究奖项。目前已建成由200余名区内外专家、学者组成的团青培训师资源,学校多名教师入选团中央和自治区团委青年讲师团;建设完成功能完

备的团青培训功能教室、住宿及餐饮配套服务设施,同期培训接待能力达到300人。学校是首批“全国青少年事务社会工作专业人才培养基地”(全国共10家),依托学校学科优势成立的内蒙古青少年社会工作服务中心,是首批“全国青少年事务社会工作专业人才实训基地”(全国共25家)。70年来,累计培训各级团干部23000余人次。



开展“青马工程”大学生骨干培训。



开展基层团干部培训。



“大学生志愿服务西部计划”志愿者集中派遣培训。

立德树人育桃李 春华秋实谱新篇

2000年,踏着新世纪的脚步,经自治区人民政府批准,自治区团委和内蒙古师范大学在内蒙古自治区团校的基础上筹建内蒙古师范大学青年政治学院。2001年,学校开始招收全日制本科生;2009年,开始招收全日制硕士生;2015年,开始合作培养硕士研究生。学校不断强化教学工作中心地位,深化教学改革,规范教学管理,着力培养“基础实、适应快、能力强、素质高”的应用型人才,合作开设硕士研究生专业2个,开设本科专业12个、专科专业32个,在校生5000余人,形成了适应内蒙古自治区经济社会发展和市场需要的专业群;特别是立足团青工作需要,稳步推进青少年社会工作专业建设,形成了社工类专业专、本、硕兼备的育



开展庆祝新中国成立70周年主题党日活动。

人体系。推进科研与教学协同发展,学校教师承担完成各级各类课题296项,发表论文1433篇,出版著作、教材172部。着力服务青年就业创业,以“大学生KAB创业教

育基地”为载体,开设青年创业培训班、KAB创业俱乐部,有效发挥“内蒙古青年创业就业培训基地”作用。20年来,累计为国家和自治区培养了20000余名优秀人才。



开展以“铸牢中华民族共同体意识”为主题的开学第一课。



学校参赛队连续三年蝉联全国高等院校民航服务技能大赛团体综合冠军。

不忘初心跟党走 牢记使命建新功

从草原红城的艰苦创业,到塞外青城的蓬勃发展;从高擎理想火炬的艰辛起步,到踏上新时代新火相传的崭新征程,内蒙古自治区团校70年的辉煌历史和内蒙古师范大学青年政治学院20年的日新月异,承载着自治区党委、政府的亲切关怀,刻印着内蒙古共青团的梦想与追求,凝聚着几

代团校人的辛劳和汗水。奋进新时代、踏上新征程,内蒙古自治区团校、内蒙古师范大学青年政治学院始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,全面贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想和关于教育

的重要论述,进一步聚焦团干部教育主责主业,切实强化“四个服务”,坚持立德树人根本任务,把思想政治贯穿教育教学全过程,培养更多担当民族复兴大任的时代新人,向着建设党在青年工作领域特色鲜明的政治学校的目标努力奋斗,谱写青春建功新时代的华彩篇章!



召开学校党员大会,学校新一届党委委员候选人全票当选。



开展“不忘初心 牢记使命”革命传统教育。